

南通日报

A1 今日 32 版
第 19918 期

2022年2月 24 星期四

农历壬寅年正月大廿四

今日天气：多云到晴 最低温度-3℃左右 最高温度9℃左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

尼雷尔领导力学院竣工启用 习近平致贺信

据新华社北京2月23日电 2月23日，尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示，值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际，我谨代表中国共产党，并以我个人名义，致以热烈祝贺。他指出，长期以来，南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业，赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院

竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台，助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调，当今世界正经历百年未有之大变局，中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作，应对风险挑战，推动共同发展，增进人民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机，同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴，相互支持走符合国情的发展道路，深化各领域务实合作，推动构建高水平中非命运共同体，为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

同奔共富路，建好幸福城，奋力打造全省高质量发展重要增长极 市政协十三届一次会议隆重开幕

王晖发表讲话 黄巍东作常委会工作报告

本报讯（记者周建江 汤晓峰 郭亮）昨日上午，中国人民政治协商会议南通市第十三届委员会第一次会议在南通大剧院隆重开幕。来自全市各行各业的政协委员汇聚一堂，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章献计出力。

9:30，大会在雄壮的《国歌》声中开幕。大会应到委员523名，由于外地疫情等原因，31名委员请假，实到492名。

中共南通市委书记王晖发表讲话。

市十二届政协主席黄巍东向大会作工作报告。大会主席团常务主席单晓鸣、陈本高、董正超、金元、施学雷、杨曹明、羌强、顾国标、刘洪、徐峰，秘书长邵怀德在主席台前排就座。单晓鸣主持大会。

市委副书记、代市长吴新明，市人大常委会副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷，市委、市人大常委会、市政府及南通军分区领导王小红、陆卫东、封春晴、姜东、周建新、王洪涛、王晓斌、张建华等，市中级人民法院、市人民检察院负责同志到会祝贺。历届市四套班子老领导应邀出席大会，程亚民、曹能新、王德忠等在主席台就座。

王晖代表中共南通市委，向大会召开表示祝贺。他说，刚刚过去的2021年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是南通万亿再出发、阔步新征程的一年。一起走过的2021，我们见证了百年大党的风华正茂，在“大庆之年”焕发了昂扬向上的精神状态。以史为鉴，开创未来，我们愈发斗志昂扬、豪情满怀！一起走过的2021，我们确立了走在前列的目标追求，在“开局之年”展现了锐意进取的奋斗姿态。谋定后

动，乘势而上，我们愈发步履坚定、铿锵有力！一起走过的2021，我们扛起了接力奔跑的使命担当，在“换届之年”发展了风清气正的政治生态。上下齐心，其利断金，我们愈发铆足干劲、砥砺奋进！

王晖说，南通发展取得的成绩，根本在于习近平总书记领航掌舵，根本在于习近平新时代中国特色社



南通市政协十三届一次会议会场。

记者 丁晓春 许丛军摄

大局积极有为，建言资政精准有力，协商为民务实有力，为南通高水平全面建成小康社会、奋进现代化建设新征程作出了重要贡献。这五年是政协开拓进取、担当作为的五年，是能力提升、作用彰显的五年，是创新突破、成果丰硕的五年。对市十二届政协的工作，市委是满意的，社会各界也是充分认可的。

王晖指出，市第十三次党代会坚定贯彻中央和省委的部署要求，吹响了“建设大门户、同奔共富路”的奋进号角，提出了“一枢纽五城市”的主攻方向。建设幸福城市是促进共同富裕的根本追求，也是人民群众的热切期盼，需要全市上下为之不懈奋斗。2022年是中共二十大召开之年，也是落实省市党代会精神的开局之年，我们必须走稳第一步，迈好每一步，稳扎稳打、久久为功，合力奏响同奔共富路、建好幸福城的“最强音”。同奔共富路、建好幸福城，必须捍卫“两个确立”、践行“两个维护”，始终坚定正确政治方向。同奔共富路、建好幸福城，必须突出稳字当头、坚持稳中求进，持续夯实经济发展基础。同奔共富路、建好幸福城，必须坚守人民立场，厚植为民情怀，努力交出民生幸福答卷。同奔共富路、建好幸福城，必须弘扬奋斗精神、彰显包容胸怀，全面塑造江海城市气质。

王晖强调，全市各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，铸牢初心之魂，练就不动如山的政治定力；汇聚奋进之智，展现各尽其能的履职活力；绷紧作风之弦，激发守正创新的不竭动力，为全市高质量发展作出新的更大贡献。

(下转 A2 版)

同奔共富路 建好幸福城

——在政协南通市第十三届委员会第一次会议开幕会上的讲话

(2022年2月23日)

王晖



各位委员、同志们：

南通“好通”，万象更新。今天，政协南通市第十三届委员会第一次会议隆重开幕了，这是全市人民政治生活中的一件大事，也是我市政协工作承前启后、继往开来的一次盛会。在此，我代表中共南通市委，向大会的召开表示热烈的祝贺！向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候！

时序更替，岁物丰成。刚刚过去的2021年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是南通万亿再出发、阔步新征程的一年。面对百年变局和世纪疫情交织叠加，我们以习近平总书记亲临视察为强大动力，认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬“老黄牛、拓荒牛、孺子牛”精神，开拓进取、埋头耕耘，交出了一份鼓舞人心的高质量发展“成绩单”。

一起走过的2021，我们见证了百年大党的

卫“两个确立”、忠诚践行“两个维护”成为全市上下的政治自觉和共同意志。扎实开展党史学习教育，广大党员干部从党的百年奋斗历程中不断汲取智慧和力量。隆重举行庆祝建党百年系列活动，720多万江海儿女欢欣鼓舞、意气风发，齐唱党的颂歌、共享党的荣光，焕发出感恩、听党话、跟党走的巨大热情，汇聚起砥砺前行、干事创业的磅礴力量。以史为鉴，开创未来，我们愈发斗志昂扬、豪情满怀！

一起走过的2021，我们确立了走在前列的目标追求，在“开局之年”展现了锐意进取的奋斗姿态。完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进疫情防控和经济社会发展，地区生产总值突破1.1万亿元、增速位居全国24座“万亿城市”第三，一般公共预算收入近五年来首次实现两位数增长，实际利用外资、进出口总额、新增上市公司均创历史新高。

(下转 A2 版)

中国政治协商会议 南通市第十二届委员会常务委员会工作报告

——在政协南通市第十三届委员会第一次会议上

(2022年2月23日)

黄巍东



各位委员：

我代表政协南通市第十二届委员会常务委员会，向大会报告过去五年工作，提出今后工作建议，请予审议。

一、工作回顾

过去五年，是我市高水平全面建成小康社会决战决胜、经济社会高质量发展取得重大成就的五年，也是我市政协事业开拓奋进、蓬勃发展的五年。五年来，在中共南通市委领导下，市政协常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握团结民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，广泛凝聚共识，充分发挥专门协商机构作用，展现了新时代政协新作为，为建设“强富美高”新南通作出了积极贡献。

(一) 突出思想政治引领，把牢政协履职正

习、思想大武装引领政协工作提质增效。

理论武装抓紧抓实。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、中共十九大和十九届历次全会精神，并把全面落实中央精神与省市委部署相结合，通过常委会会议、中心组学习会、委员讲坛等形式，引导委员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深刻把握新时代人民政协的新方位新使命，组织政协各参加单位、广大委员认真学习中央和省市委政协工作会议精神，学习新时代加强和改进人民政协工作、党的建设等重要文件。建立习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨制度，围绕提高“四个能力”、民主监督等10多个专题，在全市政协系统深入开展学习研讨，做到系统学习和专题研讨相结合、理论学习和现场观摩相结合、学习研讨和工作交流相结合、总结经验和突破创新相结合。

(下转 A4 版)

市十六届人大一次会议 举行代表团召集人会议

本报讯（记者朱文君）昨日下午，

南通市第十六届人民代表大会第一次会议举行代表团召集人会议，通报有关情况，进一步统一思想、明确责任、严肃纪律，确保大会圆满成功，真正把这次会议开成民主团结、务实高效、风清气正的大会。

市委书记、市人大常委会党组书记王晖主持会议，并对开好这次大会提出要求。

王晖指出，2022年是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年，召开市十六届人大一次会议，具有十分重大的意义。要把开好这次大会作为捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的直接检验，以饱满的政治热情、强烈的大局意识履行代表职责，全面贯彻好中央重大决策及省、市委部署要求；要把开好这次大会作为践行全过程人民民主、保证人民当家作主的重要实践，更

好地反映人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。要把开好这次大会作为扛起新使命、谱写新篇章的有力动员，动员广大干部群众在现代化建设各领域各方面建功立业，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王晖指出，要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，支持和保障代表履职尽责，真正践行全过程人民民主，确保高质量完成大会各项议程。

要围绕大局引导审议讨论高质高效，真正让审议讨论的过程成为发扬民主、集思广益、统一思想、凝聚共识的过程，确保通过的各项决议决定符合中央精神、契合市情实际、反映社情民意。要提高站位组织好大会选举，引导广大代表准确领会、全面贯彻省、市委要求，严格执行“十个严禁、十一个一律”的纪律要求。

(下转 A2 版)

黄巍东参加市政协十三届一次会议小组讨论 落实新要求 展现新作为

本报讯（记者郭亮）昨日下午，市政协十三届一次会议大会主席团常务主席黄巍东分别参加中共界、对外友好界小组讨论，与委员们共同讨论市

委书记王晖在开幕会上的讲话，以及市十二届政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

黄巍东说，上午听了市委书记王晖的讲话，倍感振奋、备受鼓舞、倍增干劲。过去一年，我市切实把习近平总书记对江苏、南通的重要讲话重要指示精神，转化为高质量发展的扎实举措和现实成效；高水平推动全市经济社会发展，“十四五”实现良好开

局，交上了量质并举、厚重提气的成绩单；高标准勾勒发展蓝图，坚定贯彻中央和省委部署要求，吹响了“建设大门户、同奔共富路”的奋进号角，描绘出“同奔共富路、建好幸福城”的美好愿景。市委高度重视、倾力支持政协工作，充分肯定政协工作“服务大局积极有为、建言资政精准有力、协商为民务实有力”，要求全市政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，铸牢初心之魂，练就不动如山的政治定力；汇聚奋进之智，展现各尽其能的履职活力；绷紧作风之弦，激发守正创新的不竭动力，为全市高质量发展作出新的更大贡献。

(下转 A2 版)

市政协委员分组学习讨论市委书记王晖讲话、 审议相关报告——

**携手绘就
幸福城市美好图景**

A2